

Ученому секретарю диссертационного совета Д 212.002.06
при Ярославском государственном университете им. П.Г. Демидова

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Заенчковского Артура Эдуардовича, выполненную на тему: «**Методологические основы информационно-логистического управления инновационной деятельностью в региональных научно-промышленных комплексах**» и представленную на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «**Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)**»

Актуальность и значимость направления проведенного исследования для промышленности Российской Федерации

В условиях волатильности на мировых рынках энергетических ресурсов для промышленности Российской Федерации актуальным является проблема обеспечения выпуска инновационной продукции, конкурентоспособной на несырьевых рынках. В первую очередь данная проблема является актуальной для промышленно-развитых регионов РФ, развитие которых способствует повышению уровня национальной безопасности Российской Федерации и решению задач по импортозамещению. Данная важная проблема может быть решена путем инновационного развития региональных научно-промышленных комплексов и повышения эффективности их деятельности за счет снижения относительных и абсолютных логистических издержек, которые сопутствуют инновационным процессам, а также сокращения времени внедрения и трансфера инновационного опыта.

Анализ практического опыта по повышению эффективности российской промышленности дает основание утверждать, что на сегодняшний день на многих отечественных предприятиях управление такой важной функциональной сферой деятельности, как инновационный менеджмент, является недостаточно эффективным. Об этом позволяют говорить результаты анализа инновационной сферы экономики РФ на стр. 3 автореферата диссертации.

Вследствие недостаточного внимания к вопросам использования технических и организационных инноваций возникают следующие основные проблемы: высокие удельные затраты материальных и человеческих ресурсов, возможность снижения качества выпускаемой продукции и ее конкурентоспособности, снижение инновационного потенциала и т.д. Негативные последствия данных проблем могли бы быть минимизированы при использовании процедур более глубокого анализа инновационных процессов и четкой декомпозиции инновационной системы страны с выделением уровня региональных промышленных комплексов – РНПК.

Недостаточная проработанность определенных методологических и методических вопросов организации и управления инновациями в РНПК на основе формирования эффективных логистических механизмов обусловили актуальность, научную и практическую значимость диссертации.

Научная новизна результатов, полученных лично автором, и их соответствие шифру специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

К новым научным результатам диссертации, соответствующим паспорту специальности 08.00.05 по специализации «Управление инновациями», относятся

приведенные на стр. 6-7 автореферата следующие положения:

1. Обоснование предпосылок использования логистических подходов к управлению комплексным инновационным процессом в РНПК, а также общей парадигмы и методологических принципов информационно-логистического управления указанным процессом.
2. Разработка процессной модели инновационной деятельности в региональных научно-промышленных комплексах.
3. Разработка стратегических основ информационно-логистического управления комплексным инновационным процессом в РНПК на основе системы стратегий и процедуры их выбора в зависимости от заданных направлений развития промышленной, инфраструктурной, инновационной и социальной региональных подсистем.
4. Разработка организационной модели информационно-логистического управления инновационной деятельностью в РНПК.
5. Научное обоснование возможности и целесообразность использования конкретных логистических технологий и инструментов в инновационной деятельности на региональном уровне, а также разработка организационно-экономического механизма информационно-логистического управления комплексным инновационным процессом в РНПК.
6. Разработка модели информационного обмена между участниками комплексного инновационного процесса в РНПК, государственными и государственно-частными институциональными субъектами.
7. Формирование методики информационно-логистического управления межцикловыми стадиями комплексного инновационного процесса в региональных научно-промышленных комплексах.
8. Разработка методики формирования оптимального с точки зрения обеспечения максимального комплексного эффекта набора мероприятий в конкретных циклах комплексного инновационного процесса в РНПК.
9. Формирование методики планирования и мониторинга эффективности инновационной деятельности в РНПК с использованием многослойной системы сбалансированных показателей эффективности.

Уровень достоверности и обоснованности научных результатов диссертации

Говоря о достоверности и обоснованности результатов диссертации, отмечу, что корректное применение не вызывающих сомнений известных методов системного анализа инновационных предприятий и их объединений как объекта управления; методов финансово-экономического и статистического анализа; методов инновационного, стратегического и инвестиционного менеджмента отчасти подтверждает непротиворечивость, полноту и масштабируемость предложений Заенчковского А.Э.

Достоверность научных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждена примерами успешного применения инструментария доктора физико-математических наук А.Г. Агангебяна при разработке научно-обоснованных рекомендаций для РНПК Смоленской области.

Основные замечания по результатам анализа автореферата

1. В обширном списке ученых, которые занимались проблемами развития экономики на основе реализации инноваций, на стр. 5-6 автореферата, к сожалению, отсутствует фамилия академика А.Г. Агангебяна.. В то же время именно ака-

демик А.Г. Агангебян много лет занимался исследованием проблем повышения эффективности российской промышленности, в том числе и РНПК, уделяя большое внимание вопросам разработки различных механизмов управления инновациями.

2. К общим методическим замечаниям можно отнести следующее. Задавая на начальной стадии исследования достаточно широкий набор сфер применения разрабатываемых методов и инструментов повышения эффективности инноваций в РНПК на основе использования различных логистических технологий, Заенчковский А.Э. в дальнейшем ограничился только примерами применения своих результатов при отборе инновационных проектов в РНПК Смоленской области.

3. К сожалению, в автореферате диссертации отсутствует методика оценки эффективности предлагаемых методов и инструментов.

Заключение о соответствии диссертационной работы требованиям положения «О присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.)

Анализ формальных и содержательных показателей материалов автореферата диссертационной работы позволяет сделать вывод об их полном соответствии всем основным требованиям, предъявляемым к диссертациям, представляемым к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук. Недостатки не являются концептуальными и вполне могут быть учтены диссидентом в случае продолжения им научной работы.

В целом, анализ материалов автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение важной научной проблемы, и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», а Заенчковский Артур Эдуардович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по заявленной специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Профессор кафедры бизнеса и управленческой стратегии
Российской академии народного хозяйства и
государственной службы при Президенте РФ,
заслуженный экономист РФ,
профессор, доктор экономических наук


С.А. Масютин

4.03.2016

Масютин Святослав Анатольевич – masyutin@sez.ru, тел. +7 910 7896129,
119571, г. Москва, проспект Вернадского, 82, стр.1

